

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.836
MARTES 3 DE NOVIEMBRE DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 50
Apartado, número 13
El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

Fuenlabrada y Pinto están en poder de nuestro Ejército

PERFIL ALDABONAZO

Fuenlabrada y Pinto. Pinto y Fuenlabrada; tanto monta para la fama el uno como el otro. Los dos son conocidos en las órbitas populares; Fuenlabrada por sus rosquillas; Pinto, porque su punto medio fue siempre, con Valdemoro, la referencia dubitativa, la indecisión cuando la novia o el político, no sabían a que carta quedarse, decían siempre que estaban entre Pinto y Valdemoro.

Las fuerzas nacionales han pasado el punto trágico de la indecisión, ya no están entre el uno y el otro pueblo de la referencia, han tomado Pinto y Valdemoro. Y siguen adelante. Y toman Fuenlabrada.

Fuenlabrada, es un pueblecito agazapado con la torre vigía de una iglesia y la fama de unas rosquillas. No hay más que medio paso para situarse en Leganés y en los carabancheles, estamos frente al pórtico, del Madrid de la calle de Toledo. Frente a una de las Puertas madrileñas que dieron fama al sentido monumental y arquitectónico de aquel gran rey Carolo III. Estamos frente a la entraña viva de un Madrid que siendo castizo—dicen que por aquellos barrios estuvo enclavada la farmacia del verbenero don Hilarión—es ante todo y sobre todo romántico. Un Madrid de Puerta Cerrada—plaza con los brazos abiertos de una cruz granítica—de la calle del Nuncio, donde la púrpura de los cardenales, puso el prestigio de sus tradiciones a través de aquellos siglos en que el chambergó—reverencia gentil cuando barría el suelo—y la espada—cruz de fé y frío de muerte—eran el signo del romance caballeresco. Estamos frente al Madrid de El Caballero de Guardia. Del Madrid bien cantado de Emilio Carrere.

Nuestra emoción, se resiste al comentario de hoy. Tiembla en aleteo el corazón que espera y que tiene miedo a llegar. Deseo y temor. Deseo correr y temer que se llegue. Noble amalgama que la fe salva. Y salva la fé, porque llegar es vencer y vencer, significa la dicha de estrechar contra nuestro corazón a la vida de nuestra vida, al alimento de nuestra alma, a los que rezan por nosotros. A los que encendieron en el altar de sus pechos la llama de un sufrimiento con que alumbrar la fe misma. Vamos a llegar, ya estamos frente a la Puerta. El corazón, da un aldabonazo...

Alejandro de ESPAÑA.

La Prensa alemana está contra Rusia

¿Se ha sublevado la Guardia civil de Madrid contra el gobierno rojo?

Berlín.—La prensa alemana dirige severas condenaciones a la actitud de Rusia, que pretende alterar la paz de Europa, con acusaciones absurdas a los demás países.

Portugal, dicen los periódicos berlineses, no hace otra cosa que acusar concretamente la ayuda descarada de los soviets al Gobierno de Madrid, violando el pacto de no intervención.

Todos los manejos de Moscú han estado últimamente concentrados en una sola idea: declarar la guerra a Portugal.

¿Una sublevación en Madrid?

Lisboa.—Según noticias que se reciben de Madrid, se han registrado violentas colisiones en las calles de la capital española. Parece ser que esas colisiones fueron consecuencia de una sublevación de las fuerzas que quedan de la Guardia civil contra el Gobierno rojo. Parece ser que a esas fuerzas se unieron muchos individuos de la nueva Guardia Republicana y de otros organismos armados. También parece que a los sublevados se sumaron algunos grupos de milicianos que ya están hartos de engaños y de guerra.

Se dice que gran parte de la población civil madrileña ha visto con simpatía esa sublevación por estimar que no es justo que mientras los milicianos son enviados a los frentes, los ministros y los dirigentes huyan a lugares seguros.

Estas noticias, que no han podido ser confirmadas de una manera oficial, conviene acogerlas con las debidas reservas.

A 800 metros del Escorial

Talavera de la Reina.—Se reciben noticias dando cuenta de que el avance de las fuerzas nacionales en el sector de El Escorial es importantísimo, habiendo profundizado mucho en el día de ayer.

Puedo asegurarse que las fuerzas rojas están materialmente copadas, calculándose que alrededor de 4.000 rojos luchan a la desesperada para romper este cerco que los tienen puestos las fuerzas nacionales en sus acerbados movimientos envolventes.

Por consecuencia de este avance, las fuerzas nacionales están a unos 800 metros del Monasterio de El Escorial.

DISPOSICIONES OFICIALES

CREACION DEL ALTO TRIBUNAL DE JUSTICIA MILITAR

Por Decreto número 42, publicado en el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 1.º de noviembre, se dispone:

Artículo primero.—Se crea un Alto Tribunal de Justicia Militar al que compete la resolución de los siguientes asuntos:

a) Decidir las competencias de jurisdicción que se susciten entre los Tribunales de Guerra y Marina.

b) Conocer de las causas falladas por los Consejos de Guerra en los casos en que hubiese disenso entre las autoridades militares y auditores.

c) Informar sobre las conmutaciones de penas que puedan sometersele.

d) Resolución de recursos de queja que se promuevan por infracción de la ley y que impliquen privación o limitación de garantías concedidas a los que las promuevan.

e) Declaración de nulidad de todo o parte de lo actuado.

Artículo segundo.—El Tribunal estará integrado por un Presidente de la categoría de teniente general o general de División, y cuatro vocales, dos oficiales generales del Ejército, uno de la Marina de guerra, y un vocal Auditor del Cuerpo Jurídico Militar o de la Armada, según la jurisdicción de que procedan los autos, actuando de secretario relator un teniente auditor de ella.

Artículo tercero.—Todos los documentos que se elevan al conocimiento del Alto Tribunal de Justicia Militar, se dirigirán, con oficio de remisión a su Presidente quien por mediación del secretario acusará recibo.

Artículo cuarto.—El Tribunal de reunirá periódicamente, tomando sus resoluciones por mayoría de votos y acordarán lo pertinente dentro del plazo de ocho días contados a partir del siguiente al en que hubiesen entrado.

Artículo quinto.—Quedan subsistentes en cuanto no se opongan a los preceptos del presente, los artículos del Decreto promulgado en 31 de agosto último.

NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE Y VOCALES DEL ALTO TRIBUNAL DE JUSTICIA MILITAR

Para cumplimiento del Decreto anterior, el mismo "Boletín Oficial", publica otro, nombrando Presidente del Tribunal al excelentísimo señor, don Francisco Gómez-Jordana Lousa, teniente general del Ejército, en situación de reserva.

Igualmente se han hecho los nombramientos de vocales a favor del coronel Auditor, ilustrísimo señor don Luciano Campo; ilustrísimo señor don Nicolás Rodríguez; ilustrísimo señor don José María Gómez; ilustrísimo señor don Luis Cortés Echanove, y excelentísimo señor don Francisco Fermoso.

Concurso de oficiales de complemento de Aviación

Por decreto número 49, se convoca un concurso para 40 plazas de oficiales del arma de Aviación.

Será condición indispensable para poder tomar parte en este curso, estar en posesión de un título académico o aeronáutico, ser soltero o comprendidos en las edades de 19 a 45 años, y ser declarados aptos en el examen previo que han de sufrir.

Los aspirantes cursarán la correspondiente solicitud al general jefe de los servicios del Aire, acompañando la documentación acreditativa a que se refiere el párrafo anterior, comprometiéndose, de ser admitido, a prestar servicio como oficiales por un plazo mínimo de dos años y máximo de cinco. Tendrán derecho preferente para la admisión, los Legionarios con la consideración de oficiales que actualmente prestan servicio como ametralladores y bombarderos.

El plazo de presentación de instancias termina a los 15 días de publicado el decreto en el "Boletín Oficial".

El examen constará de dos ejercicios, siendo ambos eliminatorios, que se celebrarán en el lugar y fecha que la Jefatura de los servicios del Aire determine.

LOS GUARDIAS JOVENES DE VALDEMORO, SE SUMAN AL MOVIMIENTO SALVADOR

Cádiz.—Después de la toma de Valdemoro, el profesorado y los Guardias jóvenes del Colegio de la Benemérita, se pusieron inmediatamente a las órdenes de los jefes nacionales, sumándose al movimiento.

LA SITUACION DE MADRID

Londres.—La situación de Madrid en las últimas 48 horas es realmente trágica.

Los bombardeos de la aviación son frecuentes y como por otra parte los cañonazos del Ejército de Franco se escuchan ya materialmente en la Puerta del Sol, el pánico de la población es indescriptible.

LO QUE DICE LA PRENSA MADRILEÑA

"Juventud", toca a arrebato las capanas de su alarma y dice que hay que estar dispuestos a derramar hasta la última gota de sangre para defender Madrid.

"El Sol", arremete contra todas las potencias democráticas extranjeras y termina preguntando en tonos doloridos: "¿A qué espera Europa para prestarnos su ayuda?"

DIEZ Y SIETE ROJOS FUSILADOS EN MADRID

Madrid.—Ayer en la Casa de Campo fueron fusilados diez y siete "rojos" auxiliares de aviación por no haber cumplido con su deber.

Largo Caballero ha hecho públicos los fusilamientos en una nota diciendo que deben servir de escarmiento a los malos republicanos.

ANUNCIO

Según el publicado en el núm. 131 del "Boletín Oficial" correspondiente al 30 de octubre último, se procederá por este excelentísimo Ayuntamiento, mediante un concursillo oficioso, al arrendamiento del kiosco instalado en la Plaza Mayor con sujeción a las condiciones fijadas por la Corporación, las cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal a disposición de quienes deseen examinarlas durante las horas de las once a las trece de los días laborables.

El plazo de presentación de pliegos para las proposiciones, será el de diez días hábiles, a contar de la fecha de la inserción del expresado anuncio en el "Boletín Oficial".

Zamora, 2 de noviembre de 1936.

El Alcalde, Teodoro Arredonda.

Contestación del soviet al Comité

Londres.—El gobierno soviético, ha enviado una nota al comité de no intervención como respuesta a la nota alemana e italiana, referente a la no observancia del acuerdo por la U. R. S. S.

En esta nota no se contestaban a los tres casos de encargo de armas, municiones y personal ruso, llegados a España, casos que en otra nota han sido citados por el gobierno británico y sobre los que pasa sin hacer mención la nota moscovita.

OTRA VEZ EL SECRETARIO DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

París.—El secretario general del partido comunista francés, Torres, ha pronunciado ayer un discurso en una reunión celebrada por los representantes de su partido, que fue uno de sus habituales discursos de extraordinaria violencia, durante el cual, atacó duramente al partido socialista, a su ministro Blum y a la política exterior del Gobierno. El orador pidió categóricamente al Gobierno francés que recapacite sobre la política de neutralidad en los asuntos de España, y se ocupó de Alemania, según es costumbre en él, emitiendo conceptos tan inoportunos como absurdos.

La Prensa francesa se ocupa de las afirmaciones vertidas por Torres, en su discurso, "El Hecho de París", dice que en resumidas cuentas lo que se pretendió por Rusia es que Francia intervenga en los asuntos de España. Todavía ayer, ha dicho el secretario en su discurso, que era una vergüenza que haya sido el Gobierno soviético y no el francés el que haya tomado en Londres la iniciativa de separarse del comité.

"Jornal" dice que los comunistas silbaron cuando se pronunció el nombre de Blum. Todo eso parece indicar que los comunistas ya no quieren continuar dentro del frente popular.

VIVERES PARA LOS EXTRANJEROS

París.—Informan de Madrid, que el Banco de Francia ha puesto a la disposición del ministro de Hacienda un crédito de quince millones de francos, destinados a adquirir víveres para los extranjeros.

EL VUELO DE LOS MENOSPE-SADOS

Francfort.—Según radiogramas llegados esta mañana, los dos dirigibles alemanes se encontraron en la noche pasada y por primera vez en medio del Atlántico, cambiándose señales ópticas y acústicas.

Los respectivos comandantes de las aeronaves, cambiaron asimismo saludos e informaciones por telegrafía sin hilos.

EL CUMPLEAÑOS DEL MINISTRO DE PROPAGANDA ALEMÁN

Berlín.—El aniversario de la fundación de la organización regional del partido nacional-socialista en Berlín, ha coincido con el aniversario del natalicio de Gobbel, quien ha cumplido los 32 años de edad.

Con tal motivo el ministro de Propaganda, ha recibido multitud de telegramas de felicitación de muchas personalidades del Reich y también del extranjero. Todas las altas personalidades del Reich dirigieron expresivos despachos al ministro de Propaganda, expresándole su admiración y estima.

NUÉVA FRACCION PARLAMENTARIA EN FRANCIA

París.—Se ha hecho público que el partido social del coronel La Roc pretende formar una nueva fracción parlamentaria.

LA REINA MARIA INDISPUESTA

Londres.—La augusta madre del rey Eduardo VIII de Inglaterra, guarda cama indispueta.

LOS EXTRANJEROS EN MADRID

San Juan de Luz.—Según informaciones llegadas de Madrid, los milicianos marxistas continúan saqueando las casas y las residencias de particulares, como igualmente las habitadas por extranjeros. A pesar de las promesas a los representantes diplomáticos, después de largas conversaciones, según las cuales había de ser respetado el personal refugiado en las Legaciones, tales promesas fueron retiradas a última hora.

Los comités marxistas se niegan abiertamente a reconocer los acuerdos constituidos con las representaciones de las potencias extranjeras.

Ha muerto el "coronel" Puigdemola

El periódico catalán "El Diluvio" y las noticias de las emisoras rojas, dan cuenta de que el desgraciado participe en tantas derrotas para los marxistas, Puigdemola, ha muerto en el frente de Madrid.

Este coronel, lo era de trampoline, porque había sido ascendido de un salto de capitán a este grado, gracias a una combinación de su buen amigo Manuel Azaña.

Puigdemola, fué quien puso pies en polvorosa al aproximarse nuestras fuerzas a Badajoz, de cuya defensa estaba encargado, dejando abandonados a los engañados marxistas.

Hace poco tiempo, entró en Cádiz, por Francia; los periódicos rojos habían publicado unas declaraciones de este sujeto, a quien querían presentar como un héroe, y que no ha sido otra cosa que un desgraciado cobarde. Es casi seguro que nuestras fuerzas le habrán herido cuando huía, por la espalda.

OTRO GENERAL RUSO AL SERVICIO DE LOS ROJOS

Una información procedente de Moscú, anuncia la próxima partida de un general de aviación, quien se encargará de dirigir a los viadores soviéticos que se encuentran en Barcelona, Alicante, Madrid y Bilbao.

Préstamos a los agricultores

Por decreto número 51, se autoriza la concesión de auxilios, en calidad de préstamos hasta un total de cuarenta millones de pesetas, a favor de los cultivadores de trigo de las provincias de Toledo, Cáceres, Badajoz, Cádiz, Huelva, Sevilla y Granada, con el tipo máximo de 100 pesetas por hectárea, conforme a las normas que se determinen por el Presidente de la Junta Técnica del Estado.

Ha muerto el "coronel" Puigdemola

El periódico catalán "El Diluvio" y las noticias de las emisoras rojas, dan cuenta de que el desgraciado participe en tantas derrotas para los marxistas, Puigdemola, ha muerto en el frente de Madrid.

Este coronel, lo era de trampoline, porque había sido ascendido de un salto de capitán a este grado, gracias a una combinación de su buen amigo Manuel Azaña.

Puigdemola, fué quien puso pies en polvorosa al aproximarse nuestras fuerzas a Badajoz, de cuya defensa estaba encargado, dejando abandonados a los engañados marxistas.

Hace poco tiempo, entró en Cádiz, por Francia; los periódicos rojos habían publicado unas declaraciones de este sujeto, a quien querían presentar como un héroe, y que no ha sido otra cosa que un desgraciado cobarde. Es casi seguro que nuestras fuerzas le habrán herido cuando huía, por la espalda.

OTRO GENERAL RUSO AL SERVICIO DE LOS ROJOS

Una información procedente de Moscú, anuncia la próxima partida de un general de aviación, quien se encargará de dirigir a los viadores soviéticos que se encuentran en Barcelona, Alicante, Madrid y Bilbao.

ULTIMAS NOTICIAS

En Madrid se ha formado un nuevo gabinete compuesto por diez y ocho miembros y en el que tienen cabida elementos anarquistas y sindicalistas

¿Que le ha pasado a Castro Girona?

Sevilla.—"A. B. C.", publica la siguiente información:
"Alberto Castro Girona está con nosotros.
¿Que le ha pasado al héroe de Xauen y liberador de Tetuán, para que esté frente a nosotros y a las órdenes de un general ruso? El destino de Alberto Castro Girona, se truncó en Valencia.
Recuerda el periodista una entre

vista de Castro Girona con Varela, en la calle de Alcalá.
--Di a Franco y a Mola--manifestó el general traidor--que estoy con vosotros. Yo no puedo soportar a esta canalla.
Pero, naturalmente, Varela no se tragó el engaño. Castro Girona se perdió hace tiempo para España, y su sombra vaga buscando un olivo, donde prender su traición".

Los rojos suspenden las obras de fortificación de Madrid

Gibraltar.—El ayudante de Puigdemol, que está prisionero de las tropas nacionales, ha manifestado que la desmoralización entre ellos es cada vez mayor, y que no hay nada que detenga nuestro avance.

añadiendo que hace dos días se dieron órdenes, que fueron cumplidas inmediatamente, de suspender las obras de fortificación que se estaban realizando en los alrededores de Madrid.

Angelito Galarza, se acaba...

Madrid.—El ministro de la Gobernación, Galarza, ha publicado un bando, considerando como facciosos y castigando con las penas que impone el Código de Justicia militar, a los que faciliten noticias que ellos estimen falsas, a los que se les encuentre con armas, aparatos de radio, uniformes de militares, que no sean milicianos, usen nombres falsos, etc.

ris, más de 600 comunistas que serán enviados a España.

Dice que este bando entrará en vigor a las doce horas de haberse publicado; de manera que entrarán en vigor hoy estas disposiciones, que no tienen otro fin que matar a todas las personas que quieran.

Se tiene conocimiento de que desde la embajada de España en París, se mantiene continua comunicación con los ayuntamientos del Sena en los que se asegura, se lleva a cabo el reclutamiento de jóvenes que han de ser trasladados a España, e ingresar en el ejército comunista.

EL "CRISTOBAL COLON", BARCO PIRATA

Londres.—El jefe del Almirantazgo, ha manifestado que ha sido declarado barco pirata el "Cristóbal Colón", que, como se sabe, encalló hace pocos días cerca de las Islas Bermudas, por haber cambiado de nombre y de tripulación sin dar el previo aviso que determinan los Códigos internacionales.

Marsella.—Se encuentra en este puerto el barco rojo, "Faramontana", que procedente de España trae a bordo gran cantidad de oro que será desembarcado mañana, bajo la custodia de milicianos marxistas para ser depositado en el Banco de Francia.

FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL QUE SE PASAN A NUESTRAS LINEAS

Coruña.—Al ocuparse Valdemoro se han pasado a nuestras fuerzas un capitán, dos tenientes, un alférez y 150 guardias civiles. En este pueblo es donde está establecido un importante centro del Benemérito Instituto.

París.—"L'Temps", se ocupa de las operaciones que efectúa el Ejército en la provincia de Madrid y dice que el contraataque de los comunistas dirigidos por un general ruso, ha fracasado totalmente.

ARAQUISTAIN RECLUTA GENTE PARA COMBATIR CON LOS ROJOS

París.—Se encuentra en esta capital Araquistain que tiene el encargo de reclutar gente para combatir con los rojos españoles.
En un sólo día han pasado por Pa

Los avances de las tropas nacionales se realizan sin dificultades pudiéndose decir que el Ejército se encuentra a menos de 15 kilómetros de la capital de España.

ARAQUISTAIN RECLUTA GENTE PARA COMBATIR CON LOS ROJOS

París.—Se encuentra en esta capital Araquistain que tiene el encargo de reclutar gente para combatir con los rojos españoles.
En un sólo día han pasado por Pa

Washington.—Cada día que pasa, al aproximarse las elecciones generales, gana terreno la candidatura de Roosevelt para presidente de los Estados Unidos.

PRINCESA O'HARA

Creación de JEAN PARKER y CHESTER MORRIS

Teatro PRINCIPAL

El Sábado: Butaca 1 pta.
EL EXITO GRANDIOSO de la magna película española "Cifesa". La hermana San Sulpicio

FRASQUITA

Música del eminente compositor FRANZ LEHAR
Preciosas escenas y canciones gitanas
Creación de JARMILA NOVOTNA

Nota del Gobierno Civil

Cantidades entregadas al Excmo Sr Gobernador Civil, y depositas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna.

José Campos García, vecino de Peñeruela, (tercer donativo), para el Tesoro, 50 pts.; La disuelta Sociedad campesina de Chanos de Sanabria, de sus fondos sociales, 159; Vicenta Morán, Abelardo Sastre, maestros y niños de las escuelas de San Ciprián de Sanabria, para el Avión Zamora, 50; Victoria Carballo Oterino, maestra y niñas y niños de la escuela de Cervantes, para el Ejército y fuerzas armadas, 11; Antonia Montalvo, maestra y niñas de la escuela de Torrefrades, para el Tesoro, 21; Paulino Domínguez, vecino de Cuelgamures, para el Ejército y fuerzas armadas, 20; Amparo Pordomingo Ulloa, maestra y niñas de la escuela de Villar del Buey, para el Tesoro, 22'15; Rafael Fernández, maestro y niños de la escuela de Villar del Buey, para el Ejército y fuerzas armadas, 26'80; Purificación Romero Romero, vecina de Cionla, una cadena con porta retrato, una cadena larga, una cadenita, un anillo, un pendiente con colgante un pendiente y un rosario con cuentas de nácar y una cruz, todo de oro, para el Tesoro; Alfonso Romero y esposa, vecinos de Cionla, una moneda de oro Isabela de 25 pts., un anillo, un sujetador, un pendiente con colgante y una cadena con colgante, todo de oro, para el Tesoro; Rufino González Juan, dueño del Garage de San Pablo, una cadena de oro con dije de una libra esterlina, (tercer donativo) para el Tesoro.
Zamora 28 de octubre de 1936.

Los maestros nacionales de los partidos de Zamora y de Toro, por su donación voluntaria, para el Tesoro, 653'50 pts.; los maestros nacionales del partido de Puebla de Sanabria, importe de su donación voluntaria para el Tesoro 707'50; Ulpiano Gómez y esposa, un reloj de oro, dos alianzas, dos anillos y un par de pendientes, para el Tesoro; María Hernández, dos pares de pendientes antiguos, de oro, para el Tesoro; María Luisa Alonso, maestra de la escuela de Gáname y niñas de la misma, para el Tesoro, 14'75; Alejandro Gómez, maestro y niños de la escuela nacional de Gáname, para el Tesoro, 27.

ANUNCIO

En virtud del publicado en el número 131 del "Boletín Oficial" correspondiente al 30 de octubre último, se procederá a la venta del solar de la casa núm. 36, de la calle de la Zapatería núm. 36.

Dicha venta, se verificará mediante pública subasta que tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el día 24 de los corrientes dando principio a la hora de las doce, celebrándose con sujeción en un todo, al Reglamento para contratación de obras y servicios a cargo de las entidades municipales de 2 de julio de 1924, y demás disposiciones concordantes, así como al pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría municipal, durante las horas de las once a las trece de los días laborables, a disposición de quienes deseen examinarlo.
Zamora, 2 de noviembre de 1936.
El Alcalde, Teodoro Arredonda.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se ruega la presentación inmediata en esta Oficina de los maestros siguientes, para entregarles documentos que le interesan:
Don Sandalio García.
Doña Guillermina Colino.
Don Martín Grego Martín.
Don Alfredo Paramio.
Don Ricardo A. Pérez.
Don Desiderio M. Martín.
Don Julián Iglesias.
Don José Gallego.
Don José María García Hidalgo.
Don Julio Vara.
Doña Pilar Pascual.
Doña Magdalena Bartolomé.
Doña Enequina Castaño.
Zamora 31 de octubre de 1936.
El jefe de la Sección, Juan Santos.

Cruzada contra el frío

El señor coronel gobernador militar de esta provincia ha recibido para su venta en Zamora, 8.000 sellos de los creados para organizar la "Cruzada contra el frío", en beneficio de las fuerzas armadas. Estos sellos pueden adquirirse en la Cámara de Comercio y en las expendedorías de Tabacos de la localidad, y se participa así al público en general para su conocimiento, en la seguridad de que dado su entusiasmo se apresurará con el mayor gusto a contribuir a tan benéfica y patriótica obra.
Zamora 3 noviembre de 1936.

Máquinas de Escribir UNDERWOOD al contado y a plazos
Heriberto Hernández ZAMORA

Una visita a los Saltos del Duero

El domingo, en viaje de inspección, llegaron a Zamora, don Manuel Hedilla, jefe provisional del mando de Falange Española, Rafael Garcerán, miembro de la Junta de Mando, delegado político y jefe territorial de León, Zamora y Salamanca, Víctor de la Serna, del Gabinete de Prensa del Gobierno de Burgos, don Manuel Talavera, pseudónimo, tras el que se oculta uno de los apellidos más firmes de la Falange y Felipe Jiménez Sandoval, escritor de la más fina ironía.

Aprovechando la estancia de los anteriores prestigiosos señores, los elementos de la Falange local, les invitaron a visitar las gigantescas obras de Saltos del Duero, acompañándoles Ricardo Nieto, jefe provincial de Zamora, Carlos Galindo, jefe local, Antonio Rodríguez Juanes, jefe de segunda línea; Dionisio Tino, jefe de cuartel, Baldomero Aguiar, jefe de transportes; Waldo Boyano, jefe provincial de milicias; Daniel Bedate y Tomás Hernández.

En Saltos del Duero, el distinguido ingeniero señor Echánove les acompañó a visitar todas las dependencias de la obra genial de la ingeniería española del grandioso Salto del Duero, elogiando el portentoso de la inteligencia y maravillas de que está poseída la enorme y sorprendente obra del Salto.

Los visitantes fueron obsequiados con un espléndido lunch, en el hotel de Saltos del Duero, regresando a Zamora encantados de la excursión y reanudando su viaje de retorno a Salamanca y Burgos.
Saludamos cordial y efusivamente a tan distinguidos amigos y lebraremos que su breve estancia en Zamora les haya sido grata.

Nota de las Juventudes de Acción Popular CONVOCATORIA

Se convoca a todos los niños de la sección Chavales de estas milicias a una reunión que tendrá lugar mañana a las siete y media de la noche en las oficinas, Ramos Carrión 74.

REGISTRO CIVIL

NAQUIENTOS
María del Rosario Galván Falagán.
María Sánchez Santos.
DEFUNCIONES
Marcela Martínez Rodríguez, de 14 meses.
Obdulia Fábregas Pérez, de 38 años.
Vicenta Izquierdo Enrique de 88 años.
Gregorio Calvo Miguel, de 76 años.

Resumen de la jornada militar de ayer

Lisboa.—No vamos a hacer el resumen como todas las noches, sino que vamos a referirnos solamente al frente de Madrid, que hoy es la preocupación de todos los españoles.

No sabemos si a estas horas se habrán producido dos hechos de importancia: La caída de El Escorial y de Getafe.

Ha sido conquistado Brunete y las fuerzas se dirigen a Valdemorillo, que está a punto de caer.

Cualquiera que consulte el mapa verá la situación tan apurada en que se encuentra El Escorial, con la caída de Valdemorillo y Brunete. Esto también es un nuevo triunfo del general Varela.

El Escorial ya hace tiempo que hubiera caído en nuestro poder si no es porque se quiere salvar el histórico Monasterio. A esto se debe que no haya habido bombardeo. De todas maneras El Escorial está sentenciado.

El nuevo "gobierno" rojo

Lisboa.—Ante los momentos difíciles porque atraviesa la capital de España, se ha formado un nuevo Gabinete en el que, sin abandonar sus cargos los ministros del anterior Gobierno, tienen cabida nuevos elementos que han de constituir el Consejo de Defensa de la República, según dicen ellos.

Este nuevo gabinete constará de 18 ministros o comisarios.

La F. A. I. y la C. N. T., tienen su representación proporcional.
De la F. A. I. entrará a formar parte del nuevo Gabinete, Juan García Oliver, que se hará cargo de la cartera de Justicia, de la C. N. T. Peiro, que desempeñará Industria y Comercio, una mujer hija de un anarquista se pondrá al frente del ministerio de Instrucción pública y un tal Juan López, comunista, será el consejero de Comunicaciones.

Largo Caballero seguirá de Presidente del Consejo y ministro de la Guerra y Prieto ministro del Aire y probablemente de Gobernación.

Aguirre, representará a la izquierda y ministro de Prensa y Propaganda, lo será el boticario Giral. LOS COMUNISTAS FRANCESES CONTRA LEON BLUM

París.—El partido comunista francés ha celebrado una reunión en la que se censuró la política de León Blum, que está inspirada en la no ayuda a los rojos españoles.

SANGRIENTA COLISION
París.—A la salida de una reunión del partido social del coronel La Rocque, ha tenido lugar una sangrienta colisión entre católicos y comunistas.

Mil hombres de la guardia móvil actuaron energicamente, poniendo en fuga a los comunistas, diez de los cuales fueron detenidos.

UN TRAIOR QUE NO QUIERE NADA CON LOS ROJOS

París.—Ha llegado a esta capital, el general Asensio Torrado. Ha dicho a los periodistas que no podía ser desconocida la causa que le había movido a abandonar a los rojos, toda vez que el Gobierno de Madrid le obligaba a defender la capital, lo que no es posible, debido a la insubordinación de las milicias marxistas y sobre todo, porque no es nada fácil luchar contra el Ejército del general Franco, que dispone de material modernísimo.

UN CONSEJO DE MINISTROS EN BARCELONA. LO PRESIDEN AZAÑA Y ASISTIERON COMPANYS Y ROSEMBERG

Barcelona.—En el Palacio de Pedrabes se ha celebrado un Consejo de ministros, presidido por Azaña y al que asistieron los miembros que se encuentran en Barcelona.

ENSEÑANZA

del idioma alemán. Busco discípulos de aquí, que quieran aprender este idioma.
Soy alemán. Informe en esta Administración.

PRADERA CERCAÑA

En San Marcial, se vende, una pradera cercada, de 17 fanegas de cabida.
Para tratar con Herederos de don Santos Díez, en el mismo pueblo.

almacenistas Camas hierro y metal

La fábrica Froilán Solans, S. A.—Apartado 211.—Zaragoza, admite pedidos.
Servicio inmediato.

SE TRASPASA BAR TIBURCIO, en buenas condiciones. Informará en el mismo.

También concurren Companys y el embajador ruso Rosenberg.

LA AVIACION NACIONAL ARROJA MILLARES DE PROCLAMAS SOBRE MADRID, INVITANDO A LA RENDICION

Madrid.—La aviación nacional evolucionó sobre Madrid, arrojando millares de proclamas, en las que se invita a rendirse a las milicias, y a la población civil.

Se dice también en esas proclamas que la toma de Madrid, por el Ejército es inminente, que no se ejercerán represalias y que sólo recibirán el castigo que se merecen los dirigentes y jefes causantes de las desgracias de España.

ASCASO, EN MADRID

Madrid.—El anarquista Ascaso, estuvo en el ministerio de la Guerra, conferenciando con Largo Caballero largo rato. A la salida se negó a hacer manifestaciones. Se cree que en la entrevista que celebró con Largo trataron de asuntos relacionados con la república que ha declarado el anarquista Ascaso en Aragón, para su uso particular.

LA OCUPACION DE PINTO Y FUENLABRADA

Ayer fueron ocupados por el Ejército Pinto y Fuenlabrada. En las primeras horas de la mañana, las tropas nacionales comenzaron el ataque encontrando en algunos momentos resistencia por parte del enemigo que ante el empuje arrollador de nuestros soldados, los rojos se replegaron huyendo más tarde a la desbandada. En la huida los comunistas fueron castigados duramente causándoles los nacionales centenares de bajas y recogiendo armamento y material de guerra en abundancia.

Con la toma de Pinto y Fuenlabrada, la situación de Madrid es difícil y no pasarán muchos días sin caer en nuestro poder.

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

Lo que dicen los anarquistas de Madrid

Madrid.—Por el micrófono de Unión Radio hablaron tres oradores anarquistas.

Un orador propugnó por un asalto al Ministerio de Marina, para apoderarse del poder y matar a Largo Caballero, causante de todas las derrotas.

Como ven nuestros lectores, la solidaridad en las fuerzas marxistas no puede ser mayor.

Del Ayuntamiento SESION ORDINARIA

A las siete y minutos de la tarde de ayer, celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la comisión gestora municipal, presidida por el alcalde de la ciudad, don Teodoro Arredonda y con la asistencia de los señores, Echevarría, de Castro, Horna y Rueda.

Fue aprobada el acta de la anterior y no manifestando deseos los gestores de hacer ningún ruego ni pregunta, se pasó al Orden del Día, siendo aprobados todos los asuntos y levantándose la sesión breves momentos después de haber dado principio.